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již téměř 300 let nás dějinami provází tra-
kénský kůň. V těžkých dobách snášel utrpení
ve válečných vřavách a v dobách klidu nesl
své jezdce k úžasným sportovním výkonům
nebo byl třeba jen věrným společníkem.
Jeho osud byl a je nedílnou součástí naší his-
torie. Za svou službu nám, lidem, si zaslouží
minimálně hlubokou úctu. Kromě krásného
exterieru disponuje také řadou výborných
vlastností a schopností, které byly jeho
ponejvíce válečným účelem formovány
a utvrzovány. Svým orientálním původem si
nese s sebou i vysokou inteligenci.

Při dodržování těchto zásad se nám kůň odmění klidem, výkonností, dlouhověkostí
a charakterem. Za většinou problémů ve výcviku stojí vždy jezdec a trenér, kteří nerespek-
tovali možnosti zvířete nebo vydávali nejasné či nesprávné povely. Současná doba příliš
často sklouzává k odsouzení zvířete aniž by si lidé sami přiznali svou vinu.

Vážení příznivci trakénských koní,

Tuto genetickou výbavu bychom měli mít
na paměti při chovu a výcviku tohoto unikát-
ního plemene, dnes již oceněného i jako „nehmotné kulturní dědictví UNESCO„.

Ušlechtilost, výborný exterier, inteligence , zdraví, pohybové schopnosti a jezditelnost
symbolizují trakény a určují tak i směr výcviku. Těmi hlavními zásadami jsou:

- systematičnost, trpělivost, důslednost, respekt ke stupni fyzického a psychického vývoje,
nenásilnost, jemnost.

MVDr. Vít Holý

Snažme se proto přistupovat ke koním s úctou a odpovědností, kterou si zaslouží. Je to
práce často velmi těžká a zdlouhavá, ale výsledkem nám bude kůň – partner, který nám
po dlouhá léta bude přinášet mnoho radosti ze společného soužití.

Úvod

Quintet (Quoniam III - 637 Orbita
po Almanach) skok GP 160,
nejlepší trakénský skokan ČR,
foto archiv Vít Holý



2|

Hřebec roku 2021, elitní ,
je zároveň otcem famozního pleme-
níka (Easy Game – Ravel),
který dal do světového chovu již více
jak 100 synů – plemeníků – napříč
mnoha chovatelskými svazy. Easy
Game je pokračovatelem velmi
úspěšné linie Gribaldi – Kostolany.

Easy Game

Millennium

Z dalších pokračovatelů této linie uveďme alespoň GP drezurní koně a plemeníky jako
Herakles TSF, Sir Sansibar, Helium, Freiherr von Stein , All Inclusive…..

V drezurních soutěžích je tato linie
reprezentována koňmi jako TSF
Cayenne RS, Akanthus, Hoheit,
Königsblaue, Perpignan Noir, Gold-
mond TSF….

V oblasti všestranné způsobilosti mají
trakéni stálé zastoupení až po nejtěž-

V nejtěžších drezurních soutěžích se
již objevil i tříčtvrteční bratr Dalery
TSF Dalenio (Benjamin Werndl).

Další velmi silnou a úspěšnou linii s sebou nese populární hřebec (Connery –
Balfour xx). Imperio byl hřebcem roku 2018, jeho otec Connery v roce 2012. Děd Bud-
denbrock získal tento titul v roce 2010 a praděd Sixtus v roce 2001. Linie Sixtuse se

větví i přes jeho syna olympijského
Axise, který je otcem slavného T sko-
kana Hirtentanze. V našem chovu pak
působí Hirtentanzův syn Ibrox Park.
Hřebcem roku se v Německu stal
Imperiův syn .

Imperio

Schwarzgold

Hvězdou trakénského chovu posledních let je nepochybně neporazitelná královna dre-
zury (Easy Game – Handryk). V sedle s Jessicou von Bredow Werndl je
nejlepším drezurním koněm všech dob, když svými výkony předstihla i legendárního
Totilase. 4 zlaté olympijské medaile (Tokyo , Paříž), 2 x vítězství ve finále Světového
Poháru, 6x první na Mistrovství Evropy, 7x německá národní šampionka... to jsou neu-
věřitelné výsledky této famozní klis-
ny, která v sezoně 24 ukončila svou
závodní karieru.

TSF Dalera BB

Nejlepší trakéni na světě 2024

TSF DALERA BB, foto Trakehner Verband

Imperio, foto Trakehner Verband
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Z úspěšných skokanů v sezoně 24 jmenujme alespoň – (Abendtanz – Herzru-
f) , Schlagerqueen (Lebenstraum – Balisto Z), (Aladinas – Etiketas),
(Lücke – Hirtentanz), (Lücke – Hirtentanz).

Giulia
Kendis Tempelhof

Tecumseh

Ve skokových soutěžích už tak silné
zastoupení trakéni nemají. Výborné
skokové vlastnosti mají tradičně ruští
a litevští reprezentanti. V německém
chovu se v poslední době nejvíce
uplatnil (Axis – Kostola-
ny), mnohonásobný vítěz těžkých sou-
těží a hřebec roku 2023. V součas-
nosti působí v USA , v Čechách spor-
tuje až do stupně 140 cm jeho syn -
plemeník – . Do USA
odcestoval z Evropy i nejlepší syn
a úspěšný plemeník (Hir-
tentanz – Kostolany). Ve světě je sna-
ha o udržení vynikajících linií hřebců
jakými byli Abdullah, Cheops, Waitaki
či Almox Prints.

Hirtentanz

Ibrox Park

Abendtanz

ší soutěže CCI ***** a OH. Mezi nejlepší patřili v sezo-
ně 2024 (Windfall – Buddenbrock) -
OH Tokyo, Burghley, Badminton – Boyd Martin –
USA, (Grafenstolz – Verglas xx) -
Tokyo OH, Burghley …, (Grafen-
stolz – Rock King) mistr Evropy – Badminton 23 , vítěz
Burghley 24 , vítěz týmů OH Paříž 24,
(Windfall – Heraldik xx), (Perechlest
– Blesk), (Windfall – Grafenstolz TSF),
Oklahoma (Sixtus – Donaumonarch),
(Konvoi – Heraldik xx), (Ajbek – Sword xx),

Tsetserleg TSF

Absolut Gold HDC
Lordships Graffalo

Fast Forward
Hippo's Sapporo

TSF Solara
TSF Polartanz

TSF Kros
Alisha Lebenstraum(Shavalou – Waitaki), (Abend-
tanz – Cheops), (Abend-
tanz – Campetot AA) , …

Sweetwaters Ziethen TSF

Trakénský kůň zažívá celosvětovou popularitu, zvýšený zájem je patrný v USA a zají-
mavé nákupy učinila v poslední době v Evropě i např Čína. V Čechách využíváme mož-
nosti dovozu zmraženého spermatu z celého světa a v současnosti již disponujeme
i vlastními kvalitními plemeníky. Stejně tak se výrazně zlepšilo i stádo klisen a tak mají
chovatelé z čeho vybírat. Celosvětovým problémem zůstává nedostatek kvalitních
jezdců, trenérů a ošetřovatelů.

Millennium, foto Trakehner Verband

Hirtentanz, foto Trakehner Verband
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Dein Erbe,
foto Trakehner Verband

Abendtanz,
foto Trakehner Verband

Sweetwaters Ziethen TSF,
foto archiv Trakehner Verband
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Der Duerer,
foto Trakehner Verband

Snowfire St Angelo,
foto Melanie Schwabe

Biotop,
foto Trakehner Verband
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Kostolany,
foto Trakehner Verband

Grafenstolz,
foto Trakehner Verband

Almox Prints,
foto archiv Trakehner Verband
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Trakéni ve sportu 2024

Napříč všemi disciplínami se v sezoně 24 objevilo celkem 18 trakénů. Všestrannost
byla bohužel poznamenána nešťastným zraněním Elišky Orctové, která sedlá na špič-
kové úrovni 10tiletou KIREU (Abendtanz – Kachetia po Chalif 5).

Heidekrug valach nar.2010 (Dra-
matiker – Hanabi po Sky Dancer)
je již trvalou stálicí v nejtěžších
soutěžích. Bývalý vítěz německé-
ho testu s výrazným skokovým
talentem startoval v soutěžích TT
se svou jezdkyní a majitelkou
Adélou Neumannovou. Z 11ti star-
tů 4x zvítězil a 5x se umístil a patří
tak k nejúspěšnějším drezurním
koním v Čechách. Jako 3letý zví-
tězil v německém testu v All Samit
s hodnocením 8.31 b (drez. 8.75,
skok 8.25, charakter 9 b.).

klisna nar 2017 (Schralling –
Charisma po Sargoni) pokračovala
i v sezoně 24 ve výborné karieře. S Eliš-
kou Fialovou má na kontě 6 vítězství
a jedno 2. místo ze 7mi startů ! V sezo-
ně 23 zvítězila dokonce 10 x a stala se
3. nejlepším 6tiletým drezurním koněm
v Čechách. Velkou zásluhu na těchto
výsledcích má maminka Elišky, meziná-

rodní drezurní rozhodčí Ing Simona Fialová. Chiara startovala i v několika skokových
soutěžích do stupně ZL. Její matka Charisma byla také univerzálním sportovním
koněm, když úspěšně skákala parkury do 140 cm a zvládala i drezuru do stupně Sv Jiří
(ST). V průběhu sezony byla Chiara odprodána do Rakouska.

Chiara

klisna nar 2016 (Prökelwitz – Parika po Ikar) sloužila jako učitel pro
mladou jezdkyni Kláru Řehákovou (stáj Baška). Pod vedením své majitelky a trenérky

Prostota RVP

D r e z u r a :

Heidekrug absolvoval v drezurních
soutěžích v karieře již úctyhodných 105
startů.

Heidekrug, foto archiv A. Neumannová

Chiara, foto Ing. Simona Fialová
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Ebonit valach nar 2015 (Plesant – Vic-
toria po Vals) reprezentoval Ekofarmu
Útušice se svou jezdkyní Kateřinou Bro-
žovou. Startovali spolu do stupně S
a z 20ti startů se 11x umístili. Dosáhli
hodnocení až 64 %. Je jen škoda, že kůň roku v drezuře Plesant s výkonností TT a vyni-
kajícím původem (Sapros – Chokkej – Vychoděc), nebyl v chovu prakticky využit.

Ivety Ruszové – Červenkové se dvojice účastnila drezur do stupně L. Získala 2 umístě-
ní s hodnocením až 62 %.

V sezoně 25 očekáváme její výrazný
výkonnostní vzestup. Prostota je ví-
tězkou testu 3letých klisen a má výraz-
ný drezurní i skokový talent. Z rodiny
Prostota (Singapur xx) pochází i 3 ple-
menní hřebci.

V š e s t r a n n o s t :

Apolon valach nar 2016 (Abrek – Pina
Colada po Apogej) se narodil v Gestüt
Schralling (DE) u slavného chovatele
Dr H E Wezela a je v majetku MVDr
Heleny Holé (Hřebčín Amona). S Annou
Havlovou absolvoval úspěšně základní
soutěže ve skokcích a military.

San valach nar 2016 (Eloquent – Sanna
po Bolivar) reprezentoval se svým jezd-
cem a majitelem Lukášem Létalem ve
všestrannosti a parkurech do stupně S*
125. Absolvoval 8 parkurů (3x za 0) a 3x
se umístil. V paměti máme ještě jeho
3. místo v polské Strzegomi a 5. místo
v Racotu v military v sezoně 23. Stejné-
mu jezdci patří i další militarista, polský
trakénský valach . (Eloquent –
Witosza po Esaul). 16x startoval ve sko-

kových soutěžích, 4x bezchybně a 2x se
umístil.

Wersor

Ebonit po Plesant, foto rchiv Zdeněk Vitůj

San, foto archiv Lukáš Létal

Apolon po Abrek, foto archiv Anna Havlová
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Top Gun hřebec nar 2016 (Schenken-
dorf – Evita Peroni po Peron) pochází
z německého chovu Gestüt Schralling
a je v majetku hřebčína Amona (MVDr
Helena Holá). Do Čech byl zakoupen
jako 2letý.V sezoně 24 ho tradičně sed-
lal jezdec Baníku Ostrava Marek Hent-
šel. Ze 17ti startů až do stupně T* vytě-
žil 5 bezchybných jízd a 8 parkurů bylo
jen s 1 chybou. 1x zvítězil a 7x se umísti-
l. Na základě své výkonnosti byl v plemenitbě licentován i do chovu Českého sportov-
ního koně a může tedy připouštět i teplokrevné klisny, stejně jako jeho stájový part-
ner IBROX PARK. Ve sportovní přípravě budou oba hřebci pokračovat i v sezoně 25.
Top Gun jako syn T skokana Schenkendorfa a vnuk olympijského vítěze TOPKIJe je
výrazným přínosem pro chov v Čechách.

Ibrox Park hřebec nar 2016 (Hirtentanz – Iduna V po Velasquez) je rovněž německého
chovu a byl zakoupen hřebčínem Amona jako 2letý na Trakehner hengstmarkt v Neu-
münsteru. I jeho sedlal pravidelně Marek Hentšel , v sezoně 24 startoval celkem 19x
do stupně ST** (140). 6x byl bezchybný, 7x dokončil s 1 chybou. Odnesl si 2 vítězství
a 7 umístění. Oba plemeníci se představovali i v rámci Českého skokového poháru.
Ibrox Park má již velmi nadějné potomstvo, jeho první dcera IRON LADY skončila na
5. místě ve finálovém skoku ve volnosti v rámci Finále KMK v Písku 24. Do chovu smě-
řuje jeho velmi talentovaný syn IBROX DIABOLO (ze Sirael po Sargoni).

S k o k y :

Nejvýraznějšími skokany byli opět plemeníci hřebčína Amona v Bolaticích, TOP GUN
a IBROX PARK, oba závodili do stupně
ST** - 140 cm….

Cheros hřebec nar 18 (Cheops – Orija-
ne po Lowelas) je dalším plemeníkem.
Vítěz testu s hodnocením Elita – 8.1 b
se první roky potýkal se zdravotními
problémy ale v sezoně 24 již vypadalo
vše lépe. Startoval ve skocích do stupně
L* (115) v sedle s Markem Hentšelem
(Baník Ostrava). Pod trenérskou taktov-
kou Pavla Hudečka absolvoval 14 star-
tů, 5x za 0 a 8x za 1 chybu a 3x se umís-
til. Tento kapitální hřebec s vynikajícím
charakterem má již narozeného naděj-Ibrox Park, foto Zenon Kisza

Top Gun, foto Zenon Kisza
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Anthony Quinn , valach nar 18 (Abend-
tanz – Venuše po Topas 23) zahájil jako
licentovaný plemeník velmi nadějnou
4letou sezonu v Baníku Ostrava (M.
Hentšel). V současnosti v sedle se St.
Drápalem startoval 16x do st L*, 8x bez-
chybně a 1x se umístil.

1X zvítězila, 7x se umístila. V rámci základních kol KMK v Opavě obsadila 3. a 4. místo.
Christin je prvním potomem plemeníka QUINTARa ve sportu.

Sabrina klisna nar 20 (Quintar – Sophie po
Quinten) je 3x prochována na legendárního
plemeníka Quoniama II. Sabrina vyniká exte-
rierem, mechanikou a jezditelností s velmi
dobrým skokovým potencialem. S mladou
jezdkyní Kateřinou Bolkovou absolvovala
několik základních skokových a drezurních
soutěží. Z 5ti skokových soutěží byla 3x bez-
chybná a 2x se umístila.

Christin klisna nar 2020 (Quintar – Cha-
risma po Sargoni) je polosestrou úspěš-
né drezurní CHIARY. V sedle s Vítem
Holým absolvovala 17 parkurů do st ZL ,
7x bezchybně a 8x s 1 chybou.

Vesna klisna nar 2014 (Abendtanz -Venuše
po Topas 23) je chovu a v majetku MVDr
Josefa Dvořáka z Barchova. Klisna má výkon-
nost S** (130) ale v současnosti je učitelkou

mladičké Veroniky Tůmové. Startovala 20x do stupně L**, 11x za 0 a 7x za 1 chybu. Cel-
kem 3x zvítězila a 7x se umístila. Do budoucna se jedná o mimořádně cennou chov-
nou klisnu. Pochází z vynikající rodiny Víra (Cherson – Zona po Karneol), která dala
2 potomky na úrovni GP ve skákání. Vesna je navíc pravou sestrou plemeníka ANTHO-
NY QUINNa.

ného syna – CHERONa (z matky Sophie po Quinten). K dispozici jsou jeho zmražené
ID. I on bude v sezoně 25 pokračovat ve sportovní přípravě.

Karla klisna nar. 2016 (Aktiv – Kachetia po Chalif 5) je pravou setrou plemeníka AKTI-
Se. Po krátké karieře ve všestrannosti a parkurech až do stupně S (Eliška Orctová)
byla odprodána a nyní je učitelkou pro začínající Lucii Čermákovou. Starovala 19x

Anthony Quinn po Abendtanz, foto Zenon Kisza

Chiara po Schralling, foto Zenon Kisza
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Savoir Vivre klisna nar 2019 (Aktien – Sirael
po Sargoni) je v majetku Ivety Ruszové z Baš-
ky. Je polosestrou velmi nadějného mladého
hřebce IBROX DIABOLO (po Ibrox Park).
S Nikol Večeřovou se objevila na startu sou-
těží do L* celkem 16x , 9x byla bezchybná
a 5x absolvovala jen s 1 chybou. 4x zvítězila
a 2x se umístila. Klisna vyniká enormním cha-
rakterem a pozorností.

v základních soutěžích, 13 x bezchybně, 1x
zvítězila a 1x se umístila.

Perseus valach nar 2016 (Prökelwitz –
Feuerrose po Lichtblick) reprezentoval
v základních soutěžích stáj Oldřetice s Tere-
zou Lippertovou.

Kira klisna nar 2013 (Abendtanz – Kachetia po Chalif 5) je polosestrou plemeníka
AKTISe a výše zmiňované KARLY a hlavně pravou sestrou vynikajícíé militaristky KIREY.
Za stáj Židovice startovala letos v 35
soutěžích do st S* (125). Se Zuzanou
Grešíkovou byla 22x bezchybná, 1x zví-
tězila a 11x se umístila. I tato klisna má
mimořádnou chovnou hodnotu. V mi-
nulých letech dosáhla výkonnosti ST*
(135).

Jesabell klisna nar 2017 (Quintar – Josefína
po Eliáš) starovala za JK Velmovice s Hanou
Pauknerovou. Má na kontě 5 startů v základ-
ních soutěžích, z toho 3 umístění.

Pauline T klisna (Plesant – Tara po Sar-
goni) , majitel Josef Černohorský, jezd-
kyně Ema Černohorská. Z 10ti soutěží
do st ZL (110) získala 3 umístění. 4x
nechybovala a 6x dokončila s 1 chy-
bou.

Savoir Vivre po Aktien, foto Iveta Ruszová

Vesna po Abendtanz , foto archiv Josef Dvořák

Wersor, foto archiv Lukáš Létal
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Top Gun,
foto Zenon Kisza

Prostota RVP po Prökelwitz,
foto Zenon Kisza

Karla po Aktiv,
foto archiv Eliška Orctová
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Christin po Quintar,
foto Zenon Kisza

Sabrina po Quintar,
foto Zenon Kisza

Cheros,
foto Zenon Kisza
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Ebonit,
foto Anežka Zázvorková

Ebonit,
foto Anežka Zázvorková

Prostota RVP
(Prokelwitz - Parika po Ikar),
foto Zenon Kisza
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Dalšími testovanými plemeníky hřebčína
AMONA jsou plemeníci aIBROX PARK TOP
GUN.

Oba již jako 8miletí dosáhli výkonnosti ST **
(140). IBROX PARK (Hirtentanz – Velasquez)
dospěl v kapitálního hřebce s výrazným pohybo-
vým potenciálem. Jeho potomci vynikají exterie-
rem, mechanikou pohybu a skokovou schopnos-
tí. 3letý (Ibrox Park – Sargoni)
udivuje skokovou schopností, stylem a charakte-
rem a míří do licentací v sezoně 2025. Dcera

IRON LADY (Ibrox Park – Aktiv – Cherson) se
umístila na výborném 5. místě během finále
skoku ve volnosti v rámci KMK v Písku 2024.

IBROX DIABOLO

Závěr sezony již tradičně patří chovatelské přehlídce trakénů. Celkem 22 koní mohli
shlédnout diváci v kryté hale areálu JK Baník Ostrava ve Staré Bělé. Začátek patřil
jako obvykle plemenným hřebcům.
(Quintet – Stella po Saint Tropez) se vrátil po
2letém úspěšném působení v Čechách do rodné-
ho hřebčína Amona v Bolaticích. Na stanici Novot-
nův Dvůr u Havlíčkova Brodu (Vladimír Štursa)
připustil v přirozené plemenitbě velmi slušný
počet klisen (27). V sezoně 25 bude působit
v hřebčinci v Tlumačově a díky tomu bude možné
rozesílat jeho čerstvé sperma. Úspěšný skokan
(šampion 5tiletých v ČR a vítěz Bundesturnieru
Hannover. Již jako 5tiletý dosáhl výkonnosti S**
(130). V chovu se uvedl také velmi nadějně. Má již
zařazeného syna QUINTANa a několik elitních
klisen, 2 vítězky zkoušek. Do chovu míří jeho další
syn (z Chelsea po Aktiv – Cherson). Potomstvo vyniká všestrannými schop-

nostmi, exterierem a charakterem.

QUINTAR

QUEST

TOP GUN (Schenkendorf – Peron) je nesmírně
pracovitým a charakterním koněm. Podává
velmi stabilní výkony v parkurech do 140 cm
a i přes nešťastné nedokončení se již uvedl
nadějně i v parkuru T* (145). Potomstvo proza-
tím nemá. Oba hřebci jsou k dispozici ve formě
zmražených ID. Na parkurech je bude předvá-
dět ostravský Marek Hentšel.

Ibrox Park, foto Zenon Kisza

Quintar, foto archiv V. Holý

Přehlídka trakénských koní Ostrava – 19. 10. 2024

Ibrox Diabolo, foto Zenon Kisza
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Po plemenných hřebcích přišly na řadu
mladé klisny, zejména produkce výše
zmíněného Quintara. Hlavně to byly obě
vítězky zkoušek klisen - CHRISTIN a HEMI-
NA.

HEMINA (Quintar – Heli Sectori xx po
Sectori xx) je chovu A. Vinklárka z Kyselo-
vic a zakoupila ji jako hříbě MVDr H. Holá
pro hřebčín Amona. Hemina vyniká pohy-
bem a skokovou technikou, v testu klisen
přesvědčivě zvítězila s hodnocením 8.7 b
celkově, 9 b. za skok ve volnosti, charakter
a připravenost….

Mohutný plemeník (Cheops –
Lowelas) je v přípravě ostravského tande-
mu Pavel Hudeček – Marek Hentšel.
V prvním roce výcviku se potýkal s růstový-
mi problémy a tak teprve nyní můžeme
očekávat jeho výkonnostní vzestup. Dosá-
hl zatím výkonnosti stupně L * (115) a jeho
německý majitel Dirk Schulze ho nadále
nechává v přípravě v Čechách. Cheros má
již narozeného pěkného syna. Je jím CHE-
RON z matky Sophie po Quinten. Tato
2násobná Quoniamka je z výborné plno-
krevné rodiny Semiramis , která dala něko-
lik úspěšných militaristů v Německu.

CHEROS

Cheros vyniká neobyčejným charakterem a velmi dobrou skokovou technikou.

CHRISTIN (Quintar – Charisma po Sargo-
ni) zvítězila v testu s hodnocením 8.6 b
a v sezoně 24 pokračovala ve skokových
soutěžích do stupně ZL (110). Startovala
i ve 2 základních kolech KMK , kde se umís-
tila na 3. a 4. místě (Vít Holý). Do budouc-
na bude ozdobou chovu hřebčína Amona,

její matka Charisma měla výkonnost ST** (140) ve skákání a Sv Jiří v drezuře a pochází
z vynikající rodiny Chaza. Chaza dala slavné plemeníky Cherson (Eol) a Chokkej (Pome-
ranec). První dcera Charismy CHIARA
(Schralling) byla v sedle s mladičkou Eliš-
kou Fialovou 3. nejlepší 6tiletou drezurní
klisnou ČR a v sezoně 24 získala ze 7mi
startů 6 vítězství a jedno 2. místo….

Cheros, foto Zenon Kisza

Hemina, foto Zenon Kisza

Christin, foto Zenon Kisza
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Ostravský Dan Holuša předvedl silnou
dceru Aktiena – . (z matky Jasná
po Ikar) Tu odchoval J. Sobek z Darkovi-
ček, Madla bohužel pro aktualní zranění
nemohla absolvovat zkoušky výkonnosti.

MADLU

Předvedena byla i (Quintar –
Sophie po Quinten) chovu hřebčína
Amona v majetku K Bolkové. Jako 4letá se
účastnila základních skokových a drezur-
ních soutěží. Sabrina je 3x prochovaná na
legendárního hřebce QUONIAMa II.

SABRINA

Marketa Kovářová se pochlubila svým odchovem, byl to 4letý (King
Arthur – Revita po Aktiv z Remonta xx).
Bába Remonta byla vynikajícím dostiho-
vým koněm, zvítězila ve Vídni v Zimní
královně a následně v Jarní Ceně klisen
(Vídeň). King Arthur byl dlouhá léta ple-
meníkem a drezurním GP koněm prezi-
dentky Trakehner verband Petry Wilm.
Klarisiamo se připravuje do drezury.

KLARISIAMO

Plemeník německý ERSTE měl na přehlídce velmi nadějnou 3letou (z matky
Goja po Obvod) chovu Vl. Tlustého z Herálce. V majetku P. Vinklera se umístila 2. ve
zkouškách s hodnocením 8.2 b. Za charak-
ter byla oceněna známkou 9. Klisna vyniká
pohybem a velkou skokovou silou.

ROSSIE

Ze stejné matky (Revita) byla i další před-
vedená klisna – (po Ibrox Park).REIMEE

Z chovu H. Králíkové z Klokočova dorazil
ještě Quintarův syn , z plnokrev-
né matky Zamira xx po Look Honey xx.
Předváděla ho jeho nová majitelka Nikol
Abrlová. V budoucnu se bude věnovat
drezuře.

QUINZAR

Z Prostějova dorazil Fr. Cinek se svou

Z dalších předvedených koní jmenujme
alespoň (Abendtanz – Venuše po
Topas 23) chovu a v majetku MVDr J. Dvo-
řáka z Barchova. Výborná skokanka z velmi
ceněné rodiny Víra (dala 2 T skokany) byla
velmi úspěšná v parkurech do 130 cm,
v současnosti slouží jako učitelka pro mladou jezdkyni Veroniku Tůmovou.

VESNU

Sabrina, foto Zenon Kisza

Madla, foto Zenon Kisza

Klarisiamo, foto Zenon Kisza
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Restauraci a stravování opět dokonale zařídil Marek Hentšel.

MVDr. Vít Holý

Výrazným skokovým talentem
byl i předvedený valach SPECIAL
MEMORY LH (Special Memories –
Sanditten po Lowelas). Chovate-

lem je L. Holada, majitelkou opavská A. Luzarová. Americký Special Memories skákal
úspěšně Světový Pohár (160) a chodil těžká military. Lowelas byl 2násobným junior-
ským mistrem Kanady v drezuře. Drezurní ukázku předvedla Markéta Kubová z Kunína
na importované klisně (Helium - Donausonne po Donauwalzer). Majitelem
klisny je Josef Blokeš z Píště.

DONAU

Závěr přehlídky patřil až dojemné-
mu předvedení chovné klisny
CHEL SE A (Akt iv – Cherson)
a jejich potomků –
(Ibrox Park) a a (Quintar).
Všichni 3 až neuvěřitelně charak-
terní koně se předváděli v krás-
ném pohybu po celé hale přitisk-
nuti jeden na druhého, matka
uprostřed.

MISS IBROX
QUEST

Čeká nás nová sezona 2025
a většinu z předváděných koní uvidíme znovu na kolbištích. Koním, jejich jezdcům,
trenérům, majitelům a chovatelům přejeme co nejvíce úspěchů!

Za hezký průběh celé akce děkujeme celému týmu JK Baník Ostrava v čele s Pavlem
Hudečkem. Příjemný dojem zanechal i promítaný film o trakénech ve sportu v sezoně
24, který se setkal s velkým zájmem i ze strany zahraničních návštěvníků (S. a A. Wie-
cha – Německo).

2letou klisnou (Powiew –
Verena po Ikar). Exterierově velmi
zdařilá vranka je dcerou polského
Powiewa, který udivoval na zkouš-
kách hřebců v Borové – hřebčín
Amona – exterierem , pohybem
a skokovými schopnostmi. V sezo-
ně 25 zřejmě uvidíme ve výběrech
2letých hřebců pravého bratra
Vendy – PATTONa.

VENDY

Vendy, foto Zenon Kisza

Miss Ibrox, Chelsea a Quest, foto Zenon Kisza



| 19

Top Gun, foto Zenon Kisza

Cheros,
foto Zenon Kisza

Donau,
foto Zenon Kisza
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Ibrox Park,
foto Zenon Kisza

Christin,
foto Zenon Kisza

Komise V. Holý ,Fr. Cinek
a P. Hudeček,
foto Zenon Kisza
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Výkonnostní zkoušky 3letých trakénských klisen 2024

Hemina (Quintar –Heli Sectori xx po
Sectori xx) oslnila pohybem, charak-
terem a skokovými schopnostmi
a zvítězila s hodnocením 8.72 b –
elita. Za skok, charakter a připrave-
nost získala známky 9. Hemina se
narodila u Antonína Vinklárka v Kyse-
lovicích, majitelkou je MVDr Helena
Holá – hřebčín Amona.

V rámci PK ČT složila v Újezdě v Čechách
test (Ibrox Park – Aktiv)
z chovu hřebčína Amona – majitelka
MVDr Marta Šroubková – Příbram. Za
exterier byla hodnocena známkou 7.58 b
a vlastní test absolvovala za 7.21 b.
Výborný výkon ovšem podala v rámci
finále skoku ve volnosti v rámci KMK
v Písku. Mezi 18ti špičkovými klisnami všech plemen získala 5. místo (8.12 b.) Iron
Lady má v hřebčíně Amona o rok mladší pravou sestru MISS IBROX a 2letého polobra-
tra QUESTa (Quintar), který se chystá k výběrům 2025.

Iron Lady

3. v pořadí se umístila (Quintar – Lombarda xx po Stormy Jail xx) chovatelky
Anety Navrátilové v majetku hřebčína Amona. Celková známka 7.8 b. La Rossa vyniká
neuvěřitelnou jezditelností a pracovitostí.

La Rossa

S radostí musím sdělit, že v sezoně 24 se
povedlo celkem 5 klisen představit na
zkouškách výkonnosti. Jediná klisna
Madla (Aktien - Ikar) se bohužel pro
zranění zkoušek nezúčastnila.

Další 3 klisny pak absolvovaly tradiční
zkoušku v hřebčíně Amona v Borové.

Na 2. místě skončila mohutná ryzka s velmi dobrým pohybem a silným skokem
(Erste – Gója po Obvod). Potěšila tak svého chovatele Vladimíra Tlustého z Herálce
i majitele Petra Vinklera. Za skok 8b., charakter 9 a připravenost 8.5 b.

Rossie

V Našiměřicích složila opět v rámci PK ČT zkoušku (Erste – Semiramis
B). Narodila se u Ing Moniky Doležalové a majitelem je Jaroslav Bartoň. Klisna

s výrazným arabským podílem byla
hodnocena 7.5 b za exterier a 7.51 b
za test.

Everafter – M

Rossie, foto Zenon Kisza

Iron lady, foto Kůstková
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V rámci předvedení 3letých klisen
jsme tedy viděli dceru Ibrox Parka
a po 2 dcerách Quintara a Ersteho. Je
škoda, že poslední jmenovaný je
v chovu využit jen minimálně, přitom
zejména militaristé budou v Čechách
těžko hledat plemeníka srovnatelně
kvalitního původu. Doufám, že rok 24
nebyl v intenzitě příprav 3letých kli-
sen vyjímkou a že podobně početné
skupiny uvidíme i v dalších letech. Na
rozdíl od nových metodik ostatních
svazů v Čechách zůstávají trakéni

u staršího osvědčeného systému – skok ve volnosti jen do 120 cm a zachování skoko-
vé řady pod sedlem.

MVDr. Vít holý

Rossie, foto Zenon Kisza

Hemina,
foto Zenon Kisza

La Rossa,
foto Zenon Kisza
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La Rossa,
foto Zenon Kisza

Everafter,
foto Zenon Kisza

Rossie,
foto Zenon Kisza
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Hemina,
foto Zenon Kisza

Everafter,
foto Zenon Kisza

Rossie,
foto Zenon Kisza
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Trakehner Hengstmarkt Neumünster 2024

Z vybraných hřebců se prodávalo 10, celkem bylo utrženo 992 tisíc euro, průměrně 99
tisíc euro.

Rezervním vítězem se stal GO MAGIC
(Helium – Friedenfürst – Sixtus). Syn
Millennia Helium

Vítězem výběrů se nakonec stal drezurní talent HAVERTZ
(Blanc Pain – Happy Millennia po Millennium). Gestüt
Sprehe ho v aukci získal za rekordních 420 tisíc euro
a bude doufat, že naváže v chovu a sportu na úspěchy
svého předka a stájového kolegy Millennia. Blanc Pain je
vnukem slavného skokana Sixtuse (po Habicht) a tak v sobě Havertz nese i skokové
geny. Vysoký skokový index měl i Kostolany, na kterého je tento mladý hřebec 2x

prochován. V původu najdeme dále
hřebce K 2, Schwadroneur , Kennedy
a Mackensen. Zajímavostí je, že kom-
binaci linií Sixtus a Mackensen v sobě
nese u nás působící plemeník Ibrox
Park. Havertzova rodina Hasta je
velmi ceněna i v oldenburgském
chovu…

V termínu 27. listopadu až 1. prosince se v holstenhalle
představilo celkem 39 2letých hřebců vysoké kvality.
Původově opět dominovala linie Gribaldi – Kostolany,
zejména kvůli vlivu vynikajícího hřebce MILLENNIUM
(Easy Game – Gribaldi – Kostolany). Z otcovy strany mělo
tento původ 15 hřebců. Celkem 16 hřebců obdrželo
hodnocení „vybrán„.

patří k jeho nejlepším synům. Prabá-
ba Go Magica Georgina III je pravou
sestrou famozního Gribaldiho. I přes

poměrně všestranný původ má Go Mgic spíše jen výrazné drezurní schopnosti. Hře-
bec nebyl nabídnut v aukci.

Světové výběry mladých trakénských hřebců oslavily
v holštýnském Neumünsteru již 62. výročí.

Nejlepším skokanem byl vyhlášen atraktivní ryzák SCHNEEBARON (Asagao xx – Mon
Baron – Michelangelo). Asagao xx je pravnukem slavného Mr Prospectora xx. Mon
Baron je vnukem výborného hřebce roku Hohensteina a Michelangelo nese krev plno-
krevného hřebce Pasteur xx. Schneebaron pochází z vynikající rodiny Schwalbe. I on
byl oceněn premií a v aukci byl prodán za 100 tisíc euro.

Havertz, foto Stefan Lafrentz

Millennium,
foto Trakehner Verband
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V kolekci jezdeckých koní jsme
viděli 10 trakénů, 4 z nich byli
potomky Millennia. Nejdražší byl
syn Schwarzgolda Only Solution –
45 tisíc euro. Průměrná cena do-
sáhla na 28 tisíc euro.

Zajímavá kolekce 2 a 3letých klisen
se dražila za průměrnou cenu 24.5
tisíce euro. Největší zájem byl
o Basiliku (Preussen Party – Sum-
mertime) , cena se vyšplhala na 70
tisíc euro. Tato klisna je pravnuč-
kou Millennia, má vynikající pohyb a získala titul šampionky oblasti Schleswig – Hol-
stein. Devět z předváděných klisen bylo z linie Kostolany….

Celá kolekce byla tradičně velmi
vyrovnaná a kvalitní. Překvapením
pro nás byl ovšem nevýběr několi-
ka velmi dobrých skokanů, např
GOOD NEEWS (Der Dürer – Solar),

BALLYTRENT (Göteborg – Stradivari) nebo HIGHFLY (United Affair – Hirtentanz)…..
Navíc byli tito hřebci krevně velmi zajímaví a mohli nabídnout kvalitní alternativu
k poměrně velmi úzké krevní základně německého chovu. Obávám se, že přes prokla-
mace o skokovém programu v trakénském chovu letošní výběry tuto cestu příliš nena-
bídly.

Celkem 13 tříletých klisen se utkalo o titul „Jahresiegerstute 2024„. Vítězství si
odnesla IBIZA ¨ S HIGHLIGHT (Millennium – Montafon). 1. reservní vítězka pak byla
výše zmíněná BASILIKA (Preussen Party – Summertime). 2. reservní pak skončila KOH
– I – NOOR (Helium - Ivernel).

Z nevybrabých hřebců bylo nabíd-
nuto 16 za celkovou cenu 238 tisíc
euro, průměr byl 14.900 euro.

Z nevybraných byl nejdražší Gle-
nwood Park (Schäplitzer – Millenni-
um), silný atraktivní vraník 3x pro-
chovaný na Kostolanyho. Stál 35
tisíc euro.

Ballytrent, foto Trakehner Verband

Imperio, foto Trakehner Verband
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Koněm roku 2024 se stala opět
famozní neporazitelná TSF DALERA
BB (Easy Game – Handryk) . S jezdkyní
Jessicou von Bredow Werndl je Dale-
ra nejúspěšnějším drezurním koněm
na světě, neporažená na mistrovství
Evropy, mistrovství světa a olympij-
ských hrách. Svou karieru korunovaly
vítězstvím na OH v Paříži v jednotliv-
cích i družstvech. Dalera odchází do
důchodu a tak se konečně mohou
prosadit i ostatní světoví jezdci
a koně…. Výčet největších vítězství je

až neuvěřitelný: 6x mistrovství Evropy, 7x
mistrovství Německa, mistrovství světa (tý-
my), 2x finále Světového Poháru, 4x zlatá
z OH (Tokyo, Paříž).

Všechny kolekce trakénů v Neumün-
steru potvrdily vysokou kvalitu exte-
rieru a pohybových schopností s vý-
razným genetickým potencialem pro
drezuru a všestrannost.

Součástí nabitého programu v holstenhalle
bylo i finále skoku ve volnosti. Vítězství si
odnesla 4letá TAMAREI (High Motion – Dra-
matiker) . High Motion je vnuk Kostolanyho
z matky po Summertime . Za schopnost zís-
kala 8.8b a za styl 8.7 b. Na dalších místech
se umístili 3letá TEA at FIVE (Saint Cyr –
Exclusive) a DAKOTA BLUE, 3letý valach (Te-

cumseh – Siam xx).

Hřebcem roku byl zvolen úspěšný T drezurní hřebec SCHWARZGOLD (Imperio – Con-
sul), plemeník v Gestüt Hörem (Hubertus Poll).

Ballytrent, foto Trakehner Verband

TSF Dalera BB, foto Trakehner Verband

Highfly, foto Trakehner Verband
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Go Magic,
foto Trakehner Verband

Highfly,
foto Trakehner Verband

Schneebaron,
foto Trakehner Verband
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Quentin from Black Rock,
foto Vít Holý

88/114 (Quintar – Lavand Parsi xxQuimico from Black Rock

88/121 (Quintar – Catherine Bond xx po Forever Bond xx) hř. 30.7.Quentin

88/111 (Cheros – Sophie po Quinten) hř. 1.3.Cheron

88/118 (Obvod – Indeed po Sedar) kl. 21.4.Ita Jola ex Zo – Gö

88/112 (Quintar - Camelie po Obvod) hř. 13.4.Quill

po Russian tango xx) hř. 28.5.

88/113 (Quintar - Galadriel po Plesant) kl. 14.4.Queenie

88/115 (Quintar – Isabell xx po Santiago xx) hř. 2.6.Quentin from Black Rock
88/116 (Aktis - Sirael po Sargoni) kl. 29.7.Symfonie
88/117 (Dameron – Delilah po Kaiser Milton) kl. 8.4.Dakota

88/120 (Aktiv – Methayel po Perugino A) hř. 28.5.Act Move

88/122 (Quintar – Secret Sinner xx po Lawman xx) hř. 17.5.Secret Qwest

Seznam trakénských hříbat 2024
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Quill a Queenie,
foto Vl. Tlustý

Quimico a Quentin from Black Rock,
foto A. Hamáková

Queenie s matkou Galadriel,
foto Vl. Tlustý
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Symfonie, foto Vít Holý Quest po Quintar - Aktiv, ročník 23 foto Vít Holý
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Ibrox Park, foto Zenon Kisza Cheros, foto Zenon Kisza

Aktis, foto Zenon Kisza

Quintar, foto Zenon Kisza

Freiherr von Stein,
foto Trakehner Verband

Quintar
Cira (Anno xx) 5.5.
Atopa ( Topas 14) 7.7.

Obvod

Secret Sinner xx (Lawman xx) 29.6.

Tracy (Summertime) 15.5.
Simona (Quintet) 1.7.

Freiher von Stein
Image (Easy Game) 14.5.

Březí klisny zapuštěné v roce 2024

Methayel (Perugino A) 18.6.

Chelsea (Aktiv) 28.10.

Sophie (Quinten) 23.4.

Ibrox Park
Pasja (Lord Oder I) 19.4.

Pustynja RVP (Plesant) 17.4.
Aktis

Cheros



| 33

Genetický trend skokových vlastností sportovních koní v ČR

Na grafu je vidět u celé populace (všechna plemena, která někdy sportovala v parku-
rových soutěžích) pozitivní stoupající tendence křivky genetického trendu. Zahraniční
plemena (KWPN, BWP, OLDG, HOLŠT, HANN, TRAK) tvoří 16 % z celé populace spor-
tujících koní. V roce 2000 je křivka zahraničních plemen posazena o téměř 2 směro-
datné odchylky výše než křivka celé populace. Nicméně v posledním hodnoceném
roce 2020 není už skoro žádný genetický rozdíl mezi českou populací sportovních koní
(i koní plemene český teplokrevník a slovenský teplokrevník). To je do značné míry
způsobeno neomezeným využíváním zahraničních sportovních hřebců v České repub-
lice, čímž dochází k propojenosti dat v naší (české) databázi se zahraničními daty.
V databázi jsou nejnovější údaje o výkonnostech z roku 2024. Roky narození sportov-
ních koní končí rokem 2020, protože do genetického trendu jsou zahrnuti koně od
věku 4 let (povolený věk pro start v soutěžích).
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majitel a chovatel: Dirk Schulze,

15320 Altbarnim, Grossbarnim

21, Neutrebbin, GER
bonitace: 7.5, 7.5, 7.5 / 7.5, 9.0,

8.5 / 8.5

nar. 30. 4. 18, hnědák, GER

Stanice: Hřebčín Amona Bolatice,

Hlavní 115, 74723

Test 3 letý: vítěz testu, skokové

vlohy 8.5, technika skoku 9,0,

celkem elita 8.1
míry: 172, 182, 195, 21.–

tel: 777269849

Cheops byl nejvíce využit v Estonsku a Německu.

CHEROS je vítězem testu hřebců 2021
v Hřebčíně Amona v Bolaticích. Mohutný
hnědák vyniká mechanikou pohybu, skoko-
vým projevem a charakterem. Má velmi
dobrý extriér a jezditelnost.

Jedná se o vynikající rodinu Fatme ox. Cheops v sobě nese 54 % plnokrevné krve anglické a arab-
ské.

V MedIng.enu (B. Wahler) působil Come Close (z matky po Almox Prints), který získal během výbě-
rů v Neumunsteru známku 10 za skok.
V gestut SchrallIng. připouští Cheopsův syn Cornut (z Corinthe po Inster Graditz), který je licento-
ván i do PK Českého trakéna.

Otec byl vynikajícím skokanem
a umístil se i na mistrovství Německa.
Isabel Heckmann). zvítězil např. v GP Rhe-
inlad Pfalz. Ruský hřebec je synem rezerv-
ního olympijského hřebce Chersona po Eol
(Ostrjak – linie Pilger) z matky Olimpiada
po Pawitch – vnuk Epigrafa. Ta je i matkou
GP skokanky Ola. Bába Okruga dala GP
skokana Ocherka a Obeliska a špičkového drezurního hřebce Okey. Bába Okrugy Obida je matkou
u nás známého úspěšného Obvoda.

CHEOPS

Matka je po Lowelas (Chokej – Pomeranets – Priboj), který zvítězil na mistrovství Kanady
mladých jezdců a je chovu Dr. H. E. Wezela (Gestut SchrallIng.).

ORIJANE

Lowelasova matka LUGOWEN je dcerou úspěšného militaristy Inster Graditz (Bonito xx) z matky
Liesken po plnokrevném polském hřebci Mangan xx. Lugowen byla špičkovou klisnou ve Schrallin-
gu a dala plemeníky Lukas, Lowelas a Laxdoyen a také klisnu Lebensfreude (po Cheops).
Lebensfreude se proslavila zejména výborným militaristou LEBENSTRAUMem (Abendtanz).

Je otcem řady výborných skokanů a militaristů. Do stupně T skákali např plemeníci Moorion, Heps
a Pyramus a také německá Minzlady. Do úrovně CCI 3* se dostali Sandiego, Okarina, Rangi W.

Cheros, foto Zenon Kisza

Plemeníci 2023

2943 Cheros
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3201 Quintano

míry 2letý: 167/ 177, 196, 20.0

tel. 775 714 046

Majitel: EXPO AGRO s.r.o., Lidic-
ká 64, Šumperk,
František Dobeš
ryzák nar 27.4.2021,
přirozená plemenitba

test: ext 7.5 b, mechanika 7.7,
skok 6.75, celkem 7.2 b

email: bludov@iexpo.cz

Matka je dcerou výborného ST** skokana
Topase 23 (sportovní jméno Démon). Ten byl schopen
ve volnosti skákat do výše 2 metrů, stejně jako jeho
otec Topas. Démon dal mnoho potomstva na stupni
ST** (140) ve skákání. Jeho matka Ozornica dala něko-
lik potomků na stupni ST** (Venuše po Karneol, Ozor-
nice po Quoniam III, plemeník QUENTIN (Quoniam
III….)

Go Go Goa

QUINTANO je mohutný ryzák korektního
exterieru a velmi dobrého pohybu. Ve
skoku ve volnosti technicky velmi dobrý.
V původu kombinuje vynikající ruskou
a německou trakénskou skokovou krev.
Rodina pochází z hřebčína Mimoň –
Galantnaja po nejlepším hřebci své doby
Anilinovi. Galantnaja je i matkou nejlepší
2leté klisny ČSSR Glory (vítězka Meziná-
rodního mítinku socialistických států 89).

Otec je uveden podrobně mezi
plemeníky. Je synem GP skokana Quinteta
z německé Stelly po premiovaném GP
drezuristovi Saint Tropez. Quintet dosáhl
výkonnosti GP 160, stejně jako jeho polosestra Thalie (Karneol). V roce 2002 byl vůbec nejlep-
ším českým koněm v rámci GP CSIO Poděbrady. Linie Quoniam pochází z ruského hřebčína
S. M. Kirova a jejím zakladatelem je slavný Pythagoras. Quintar zvítězil v mnoha parkurech
a šampionátech až do stupně S** (130 cm). Stejně jako on sám i jeho potomstvo vyniká růsto-
vými, pohybovými a skokovými vlastnostmi. Přenáší i svůj excelentní charakter. Quintar je
posledním žijícím čistokrevným plemeníkem ze slavné linie Quoniam. Jeho matka Stella má
v původu ještě ceněného hřebce Cacir AA a plnokrevného Bandoliera xx. Quintar má v půvo-
du 43 % orientální krve.

Quintar

Quintano je ve 4. generaci prochován na vynikajícího
ruského plemeníka Almanacha.

Quintano, foto Klára Huber

Quintano, foto Zenon Kisza

QUINTAR

GO GO GOA

QUINTET

STELLA

TOPAS 23

GOA XX

QUONIAM III

ORBITA

SAINT TROPEZ

CARA

TOPAS

OZORNICA

MONSEIGNEUR XX

GRUSA XX
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Quintar zvítězil ve Finále Moravského šampionátu mladých koní
4 a 5letých a v 6letých obsadil 2. místo. Jako 5letý se zúčastnil
Bundesturnieru v Hannoveru v sedle s Barborou Tomanovou a
zde se stal nejlepším 5letým trakénem, v konkurenci koní do 7mi
let obsadil krásné 3. místo. V sezoně 2014 byl vyhodnocen jako
nejlepší 5letý skokan ČR s výkonností S** (130 cm). V 6letech se
navíc probojoval do finále silně obsazeného mezinárodního
Martinického šampionátu mladých koní a zde se svým stálým
jezdcem MVDr. Vítem Holým obsadil 6. místo jako nejlepší kůň
PK CS. Dokázal zvítězit i v jednom ze základních kol KMK (Chotě-
buz S*) a kvalifikoval se do Finále KMK 6letých.

V roce 23 byl zařazen do chovu jeho první syn - QUINTANO
(z matky po Topas 23) a 3 jeho dcery absolvovaly zkoušky klisen,
z toho 2 získali ocenění elita. Quintar má již 2 vítězky zkoušek
klisen - CHRISTIN 8.6b a HEMINA 8.7 b. Christin navíc 2x umístě-
ná v soutěžích KMKletých - skoky.

Otec absolvoval dlouhou a úspěš-
nou sportovní karieru. Celkem 10 (!) let
skákal parkury do stupně TT 160 cm. Vrcho-
lem bylo jeho umístění na GP CSIO Poděbra-
dy 2002, kde se stal nejlepším českým
koněm. Jeho stálými jezdci byli MVDr. Vít
Holý a David Fialka. Quintet vynikal mechani-
kou pohybu, pružností a skokovými schop-
nostmi. Vynikající byl jeho charakter a inteli-
gence. Jeho matka 637 Orbita dala také
T skokanku Thalii (Karneol).

Quintet

Quintarova matka je dcerou premiova-
ného hřebce Saint Tropez, syna vítěze
německého körungu Tolstoie. Tolstoi je
synem legendy trak. chovu Kostolanyho (děd
hřebce století Totilase). Původ na straně matky pak oživují angloarabský Cacir a plnokrevný Bandolie-
ro xx.

Stella

Quintar, hnědák, nar. 2009, je mohutný
trakénský hřebec s výraznou mechanikou
pohybu, skokovými schopnostmi a vynikají-
cím charakterem.

Jeho potomstvo je zatím velmi nadějné. Silná, extriérově vyrov-
naná hříbata s velmi dobrým pohybem mají navíc všechna výbor-
ný charakter.

1937 Quintar
Stanice:Hřebčinec Tlumačov,
kontakt Ondřej Mamica
tel.: 775 224 728

Přirozená plemenitba,
mražené ID
Majitel: RNDr Ondřej Holý,
Hř. Amona

čerstvé sperma

Hnědák, nar. 2009
https://sporthor-
se–data.com/pedigree/quintar

Míry 170, 180, 202, 22,0 (r. 2013)

Quintar, foto Lenka Stříbrná

Quintar – MVDr. Vít Holý,
foto Ivana Maršálková
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2712 Aktis
Stanice: Sloup v Čechách,
Vojtěch Bodnár, tel 603 465 966

Vraník, nar. 15. 6. 2015
Míry: 165/ 175, 189, 21,2 –
ve 3 letech
Bonitace: 8.5 8.5 8.5 8 8 8 8.5

Přirozená plemenitba

Výběry 2letých: typ 8.5, skok ve
volnosti: schopnost 9, technika 9,
prac. ochota 10, charakter 9, celko-
vá známka: 8,7 b, vítěz výběru 2017
Vítěz testu hřebců 2018 – 8.3b/
elita, výkonnost drezura L
https://sporthor-
se–data.com/pedigree/aktis

Jeho otec je vnukem legendárního
olympijského drezuristy Pepela (Dr. Klim-
ke) z linie Piligrim – Pythagoras. Aktiv 2x
zvítězil ve Středoevropské lize Volvo Cupu
a 3x startoval ve Finále Světového Poháru
(Las Vegas, Lipsko).

AKTIV

Matka Kachetie Kamfora je po Galop (mezinárodní militarista), který dal GP skokana Pologa
a GP drezuristy Poligon, Dragun a Dagor. Dragun je otcem GP skokana Palladium. Galopova
matka Grečicha je po Quido, otci Gluchara, GP skokana Giganta a také našeho Quoniama.
Kachetia pochází z rodiny Kapitel – Kontuzja. Kořistní válečná klisna Kontuzja se narodila
v r. 1942. Kapitel je matkou GP drezuristy a plemeníka Knechta.

AKTIS je mohutný korektní hřebec dobré
mechaniky pohybu a výborného skoku,
v atraktivním trakénském typu. V sezoně
2019 startoval 17x, z toho 7x bezchybně
v soutěžích do 100 cm. Věnuje se
i přípravě pro drezurní soutěže, v roce
2020 umístěn v L.

Kachetia sama dala již několik hříbat, zejména Karen po Arras (skok 140 cm), dvojnásobnou
účastnici MČR ve skoku žen, dále Centuse po Candiavolo (skok 130) a mladé trak klisny KIRA
(Abendtanz), skok S** 130 a také klisnu KIREA (Abendtanz). Aktis má pravou sestru KARLU,
která má výkonnost S ve skákání i v military.

Matka byla importována z Ruska (Friedland farm) a je dcerou hřebce Chalif 5 po
Derby vítězi Fazon xx z Chitraja po Paket. Fazon je dědem PAPIRUSe, který byl v letech 2008,
9 a 10 nejlepším skokovým trakénem na světě, Paket startoval v military na OH Mexiko 1968.
Je také otcem GP skokana Tájfuna. Fazon je vnukem legendárního 3násobného vítěze Ceny
Evropy Anilina.

KACHETIA

Aktis a MVDr. Vít Holý,
foto archiv majitele
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IBROX PARK je silný ušlechtilý
velký hřebec s výraznou mechani-
kou pohybu, vynikajícím cvalem
a absolutní skokovou schopností.
B ě h e m n ě m e c k ý c h v ý b ě r ů
2le–tých hřebců v Neumünsteru
2018 patřil k nejlepším skoka-
nům. Do chovu přináší výrazný
dvojitý talent pro skok i drezuru.
V jeho původu jsou mnohokrát
zastoupeni němečtí „Hřebci
roku“, GP skokani a drezuristé.
V roce 2019 absolvoval test
hřebců s hodnocením 7.7 bodu
s vysokými známkami za pohyb
a skok. V roce 2020 v první spor-
tovní sezoně se účastnil skoko-
vých soutěží Z. Jako 7 letý již
dosáhl úspěchů v soutěžích ST*
(135), např 5. místo ve VC Ostravy
(135 - 140).
Otec je německým Koněm Roku 2018, GP skokan a mnohonásobný vítěz, otec
7 plemeníků. Přelomově byl licentován i do holštýnské PK. V roce 2019 byl exportován do USA.
Jeho otec AXIS byl nejlepším skokanem 2letých výběrů, stal se Koněm Roku, startoval v drezuře 2x
na olympijských hrách (Terhi Stegars – FIN. Axisovým otcem je Hřebec roku Německa 2001 Sixtus,
GP skokan Gilberta Böckmanna. Matka Hirtentanze klisna Herzlani je dcerou legendárního Hřebce
roku Kostolanyho, který je otcem famozního GRIBALDIho (Hřebec roku 2008 a otec triumfálního
trojnásobného mistra světa v drezuře TOTILASe). Gribaldi dal do chovu také hřebce Easy Game,
který zplodil jednu z největších chovných hvězd poslední doby, hřebce MILLENNIUM. Easy Game je
i otcem mistryně světa v družstvech klisny TSF Dalery BB (J. Von Bredow Werndl).

HIRTENTANZ

Matka Ibrox Parka je dcerou výborného skokana VELASQUEZ po Hřebci roku 1995 MAC-
KENSEN. Původ doplňuje angloarabský KALLISTOS.

IDUNA V

Bába IDEE dala military šampiona ILIASe (Canada). Z rodiny pocházejí další vynikající plemeníci
a sportovní koně jako IBIKUS (plemeník, GP drez.), ITAXERXES (plemeník, GP drez.), INFANT (GP
skok), INTERMEZZO (GP skok), INDIGO (GP drez.), INTIMUS (GP drez.), Ing.WER (GP drez.) a další.

2712 Ibrox Park
Stanice: Hřebčín Amona – MVDr.
Helena Holá, Hlavní 115, Borová,
747 23 Bolatice, okr. Opava,
přirozená plemenitba + mražené
sperma

Míry: 170 / 178, 192, 21.2

Tel.: 777 269 849

https://sporthor-
se–data.com/pedigree/ibrox–park

Chovatel: Julia Kesser, DEU
Majitel: MVDr. Helena Holá,
Hřebčín Amona Bolatice, 747 23

Trak., čer. hd., nar. 4. 4. 2016

Ibrox Park, foto Zenon Kisza
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Tento hřebec s dvojitým talentem pro
skok i drezuru v sobě kombinuje linie
Pilger a Pythagoras. Rodina pochází až z
Hauptgestüt Beberbeck (Hessen). Tato
elitní rodina byla využita jako jedna ze
základních v Hřebčíně S. M. Kirova (RUS).
Pocházejí z ní plemeníci Erfurt, Essen Ettur, Hasans, Ekipaž (GP skok), Hamlets (GP skok). Největší
význam zde měla elitní klisna Prjaschka a její dcera Epocha (GP skok) a její syn plemeník a GP skokan
Ekipaž. Další její dcera Ekologija je přímo v původu Evity Peroni – matky Top Guna.

Matka pochází z Estonska a je dcerou hřebce
Peron (dř. Panoraam), který zvítězil i v jednom z kol Světového
Poháru (Riga) a svého času ho jezdil i Markus EhnIng. Jeho otec
Palladium patřil k nejlepším skokanům v Evropě a dal také GP
skokana Topaas. Patří k linii Piligrim – Pythagoras. V původu
Evity Peroni se objevuje 2 x olympijský vítěz ESPADRON (Pamír)
a plnokrevní hřebci SIng.apur xx (otec matky Aktiva, Abreka
a Quoniama III) a Zadornyj xx.

EVITA PERONI

Otec byl testován až do stupně T ve skákání (GB), v testu 3letých hřebců byl hodno-
cen mezi nejlepšími skokany (Prussendorf). Jeho otec TOPKIJ je vítězem OH Moskva v družstvech

a umístil se na 4. místě v jednotlivcích. Pochází z linie Ostrjak –
Ossian – Pilger, v kombinaci s linií Pomeranec (otec olympijské-
ho Almox Printse). Schenkendorfova matka Schlodien II je po
plnokrevném Königspark a dala celkem 5 plemeníků a potom-
stvo výkonné až do st T. V Hřebčíně Amona působí její syn
AKTIEN (Aktiv).

SCHENKENDORF

TOP GUN je vítězem testu 3letých hřebců
v roce 2019 s hodnocením 7.8 b. Vyniká
korektním extriérem, charakterem,
mechanikou pohybu a silným odrazem ve
skoku. V roce 2020 v první sportovní
sezoně startoval 10 x do st. ZL a získal
4. místo při kvalifikaci KMK 4letých
v Opavě. V 7 letech již úspěšně reprezen-
toval v soutěžích do ST** (140 cm).

2711 Top Gun

https://sporthor-
se–data.com/pedigree/top–gun–
13

Stanice: Hřebčín Amona – MVDr.
Helena Holá, Hlavní 115, Borová,
747 23 Bolatice, okr. Opava,
přirozená plemenitba + mražené
sperma

Trak., hd., nar. 27. 4. 2016
Míry: 166 / 175, 192, 20.5 cm
Chovatel: Dr. H. E. Wezel Gestüt
SchrallIng., DEU
Majitel: MVDr. Helena Holá,
Hřebčín Amona Bolatice, 747 23,
tel. 777 269 849

Tel.: 777 269 849

Top Gun, foto Zenon Kisza

Top Gun, foto Zenon Kisza
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Matka je dcerou HelIng.a, který půso-
bil v Kanadě a dal T militaristy Abbey GS, All In
One, El Paso GS. Titania je zároveň matkou T mili-
taristy Tabasco TSF (USA) po Heraldik xx a dala
také klisnu Terzianu, která je matkou T militaristy
Tesea (Cheops).

TITANIA III

Bába TUSSI je státně premiovaná klisna a dala
T skokana Tempico.

ERSTE je velmi elegantní,
přitom dosti mohutný hřebec
s výborným pohybem. Vysoký
podíl plnokrevné krve ho
předurčuje spolu s jeho cha-
rakterem a jezditelnost í
k produkci militaristů. V roce
2019 se účastnil skokových
soutěží do 115 cm (2 umístě-
ní) a v mi–litary do st. L*
(1 umístění).
Jeho otec patří
k linii Princequillo xx. Mohut-
ný hřebec s výborným pohy-
bem byl využíván v mnoha
chovatelských svazech včetně
holštýnského, kde zanechal
např dobré plemeníky Easy
Way I a II. Jeho produkce se rozšířila i do USA. Dal vynikající militaristy v čele s olympij-
ským holštýnem Rumour Has It a další T militaristy jako např. Easy GoIng., Elektron nebo
MS Estee.

ESTEBAN xx

Prabába TERTIA III je premiovaná klisna a je mat-
kou plemeníka Timber (skok 130 cm).

2542 Erste

Tel.: 602 741 251
Přirozená plemenitba

Majitel: Jana a Ing. Petr Galatíko-
vi, Lebedov 108, Zdounky
https://sporthor-
se–data.com/pedigree/erste–1

Test hřebců SVK: 7.98 b./ Třída I.

Stanice: Ing. Petr Galatík, Lebe-
dov 108, 768 02 Zdounky

Míry: 168 /178, 190, 20.7

Hnědák, nar. 29. 3. 2007
Chovatel: K. H. Schulenburg GER

Erste (Esteban xx – HelIng.), foto Monika Špendlíková

Erste, foto Zenon Kisza
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CORNUT je typický trakénský
hřebec s dobrým výrazem, vel-
mi dobrou mechanikou pohy-
bu a výborným skokovým sty-
lem. Během testu vynikl cha-
rakterem a jezditelností.

Matka je po militaristovi INSTER
GRADITZ (Bonito xx). Bonito byl šampionem na
překážkách s generálním handicapem 100 kg.
Bába CADINEN II je po polském GP skokanovi
IGNAMovi (R. Mrugala).

CORINTHE

Otec absolvoval sám
nejtěžší parkury a umístil se
na mistrovství Německa ve
skoku žen. Jeho otec Cherson
byl rezervním olympijským
koněm s výkonností skok T (150 cm) a působil i v ČR. Byl synem legendárního Eola.
Z této linie Pilger – Ossian – Ostrjak pochází i olympijský vítěz Topkij.

CHEOPS

2830 Cornut

Přirozená plemenitba

Míry: 168,178,190,21.5 cm, zápis
HPK 8 b.

Stanice: Gestüt Schralling, Bur-
gkirchen, GER

Hnědák, nar. 26. 5. 2017

Tel.: 777 269 849
– MVDr. Vít Holý

Chovatel a majitel: Dr. H. E.
Wezel, Gestüt Schralling,84508
Burgkirchen, GER

Test skokových hřebců ve Stadl
Paura 27. 8. 2020: charakter 9,5,
pohyb 8, jezditelnost 9
skoková schopnost 8, skok. styl 9,
celk. známka 8,55 b.
Licentován pro Rakousko, Němec-
ko, ČR

Cornut, foto archiv majitele

Cornut, foto archiv majitele
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Otec (Gribaldi – Buddenbrock) byl reservním vítězem
výběrů v Neumunsteru 2009 a dosáhl v drezuře úrovně GP – CDI 2. Je
licentován pro PK HANN, OLD, TRAK. Jeho potomstvo dosáhlo v drezuře
výkonnosti GP (Hirtenglanz), v military CCI 3* a ve skoku 130 cm. Je
otcem řady plemeníků jako např.: Conquistador, Kaliv, Scaglietti, Prince
T, Bienvenidos, Exclusive, Lucius, Lone Ranger. V chovu je i jeho pravý
bratr ALL AGILITY.

ALL INCLUSIVE

Její matka Schneeflocke byla státně premiovaná elitní klisna
s hodnocením 9 za typ a krok a 10 za klus. Dala elitní dcery Schneeköni-
gin (KIng. Arthur) – test klisen za 8,48 b., Schneeprinzessin (Elfado), test
8,23 b. a Schneerose (Mon Baron), test 8,75 b.! Kromě toho dala 2 ple-
meníky – Sir Arthur (KIng. Arthur) a Scaglietti (All Inclusive).

Matka patří ke slavné rodině Schwalbe a je dcerou vyni-
kajícího hřebce Münchhausen (Hohenstein – Konigstein). Münchhausen
dal potomsvo s úrovní GP drez. a 140 cm parkur. Z jeho synů v chovu jsou
to např. Mon Baron TSF, Garuda, Lissandro, Parmenides, Samba Tänzer,
Moliere, Titiano, Santurion. Schneefürstin dala 2 hřebce, Snowfire
a Schneefürst (Elfado).

SCHNEEFÜRSTIN

Snowfire je silný hřebec korekt-
ního extriéru a velmi dobrého
pohybu. Je prémiově licentován
v Angloeuropean Studbook a ve
Svazu chovatelů Českého traké-
na. Hřebec má výrazný drezurní
talent, v původu dominují hřebci
Gribaldi (otec Totilase), Sixtus
(GP skokan G. Böck–manna),
Münchhausen TSF (elitní sie-
gerhengst Neumunster 1997 –
hřebec roku 2011), Hohenstein
(GP drez. – hřebec roku 2002)
a plnokrevný Pasteur xx.

2845 SNOWFIRE St Angelo
Stanice: zahraničí – Německo

E–mail: m.schwabe@hotmail.-
co.uk

Tm. ryzák, nar. 17. 5. 2017, DE
409090232117

Tel.: 06332–903088

Majitel: Melanie Anne Schwabe,
23 Rue Gutenberg, 67 160,
WarrIng.ton, Francie

Míry 169/ 178,195, 22,–
kontakt: MVDr. Vít Holý
tel. 777 269 849

Landgestüt Zweibrücken, Guten-
bergstraße 16, 66482 Zweibrüc-
ken, www.lan-
gestuet–zweibruecken.de

Chovatel: Katja Egdorf

Snowfire, foto archiv majitele

Snowfire,
foto archiv majitele
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V současnosti jediný palomino
plnokrevník, který absolvoval
50denní test s výborným hod-
nocením 8.18 b. Stadl Paura
AUT. Skoková schopnost 8.5
b., skoková technika 8.5 b. Za
charakter a interier získal vyni-
kající známku 9.7. Jezditel-
nost byla oceněna 8.5.
Hřebec disponuje všemi poža-
dovanými vlastnostmi pro
zlepšení kvality teplokrevné-
ho chovu a je licencován
v Rakousku, Německu a USA.
Jeho původ sahá převážně do
USA, kde se také narodil.
Otec , patří k linii Prince John, v jeho původu najdeme velikány turfu jako
Seattle Slew nebo In Reality.

Golden Globe

Matka je z linie Storm Bird – Northern Dancer a kombinuje dále krev
famózních plemeníků Secretariat, Raise a Nati-
ve, Lyphard a Vaguely Noble.

Explosive Delight

Hřebec bude k dispozici ve formě zmraženého
spermatu.

2959 RHF NUGGET

typ – 7, fundament – 8, krok – 8,
klus – 6, cval – 8
R H F Nugget | SporthorseData
(sporthorse–data.com)

Palomino A1/1, nar. 2014
Míry 167/177, 190, 21,0

Stanice: Angela Westphal,
Grassau 20, D – 39628, Bismark
GER
Tel: 0049 152 53819066, email
westphalangela@web.de
Mražené ID

2959 RHF NUGGET xx, foto archiv majitele

Nugget, foto archiv majitele
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K dispozici živé sperma Stati-
on Sportpferde Brähler –
w w w . s p o r t p f e r-
de–braehler.de

Matka pochází z Kanady a v jejím původu najdeme hřebce Raise a Nati-
ve a Northern Dancer.

Snowflake Swirl

Mohutný Snowy's Cristobal přináší do teplo-
krevného chovu růstové parametry, charakter,
jezditelnost, skokové vlohy a v neposlední řadě
atraktivní barvu.

50 ti denní test ve Stadl Paura
AUT s výsledkem 7.72 b. Za
charakter hodnocen vysokou
známkou 9.6 b., skokové vlohy
a technika skoku 8.0 b.. Hře-
bec má dobré pohybové vlast-
nosti a velmi dobrou jezditel-
nost.

Otec se
narodil v USA a nese v sobě
krev plemeníků jako Mr Pro-
spector, Alydar či Raise a Native.

Allthegoldnftknox

2958 SNOWY'S
CRISTOBAL

Cremello A 1 /1, nar. 2017

Stanice: Angela Westphal,
Grassau 20, D – 39628, Bismark
GER

míry: 170 / 180, 190, 21,0

Tel: 0049 152 53819066, email
westphalangela@web.de

Snowy's Cristobal | SporthorseDa-
ta (sporthorse–data.com)

SNOWY'S CRISTOBAL xx, foto archiv majitele

SNOWY'S CRISTOBAL xx,
foto archiv majitele
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Seznam mražených inseminačních dávek pro sezonu 2023

2959 RHF NUGGET (RHF Golden Globe–Exploit)
2958 SNOWY'S CRISTOBAL (Allthegoldnftknox–Snowy Rider)

Sargoni Son LH (Sargoni – Zakon xx)

Visconsin xx (Norbert – Torpid), skok ST, pot. skok T – (mistr ČR Práter)
A 1/ 1:

Cheros (Cheops – Lowelas), vítěz testu hřebců

Schenkendorf (Topkij – Königspark xx), skok T

Aktiv
Special Memories
Quoniam III
Topas – 14

(Vypas – SIngapur xx), skok TT
(Abdullah – Cornwall xx), skok TT, milit T

(Quoniam II – SIngapur xx), skok T potomstvo
(Topas – Pamír), vítěz testu hřebců, pot. skok T

Obvod
Plesant
Inster Graditz

(Vychoděc – Osadok), pot. skok a drez. T
(Sapros – Chokkej), drez. TT, Kůň roku, skok S

(Bonito xx – Kassius), milit. S, pot. skok T

Eliáš
Powiew

(Eol – Sharp End xx)
(Czar – Gluosnis xx), skok S

Ibrox Park (Hirtentanz – Velasquez), skok ST**
Top Gun (Schenkendorf – Peron), skok ST**
Snowfire St Angelo (All Inclusive – Münchhausen)

Trakénští a plnokrevní hřebci PK TRAK:

Aktis (Aktiv - Chalif 5), vítěz testu hřebců
Almox Prints (Chokkej – Welt), skok TT

Almox Prints, foto Svaz chovatelů Sargoni Son, foto Zenon Kisza
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Cheros,
foto Zenon Kisza

Top Gun,
foto Zenon Kisza

Ibrox Park,
foto Zenon Kisza
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Quoniam III,
foto archiv MVDr. Vít Holý

Ibrox Park,
foto Zenon Kisza

Snowfire St Angelo,
foto Melanie Schwabe
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Žebříček koní plemene trakénský kůň a koní zapsaných v pk č. trak.

VYHODNOCENÍ JSOU VŠICHNI KONĚ Z RODOKMENU, ROK NAROZENÍ KONÍ ≥1999

CELKEM VYHODNOCENO 100 KONÍ

Řazeno dle abecedy

Skoková výkonnost koní se neustále zvyšuje, a aby bylo možné udržet konkurenceschopnost české-
ho chovu sportovních koní se zahraničními svazy produkujícími sportovní koně, je potřeba vybírat
pro plemenitbu pouze geneticky nejlepší jedince. Od roku 2020 je pro všechny sportovní plemen-
né knihy použito nové vyhodnocení plemenných hodnot-skokových indexů. Výkonnost je rozděle-
na do dvou obtížností-základní a vyšší. Základní obtížnost zahrnuje soutěže od 90-120cm, vyšší
obtížnost zahrnuje soutěže od 125-150cm. Byla použita aktuálnější modelová rovnice pro výpočet
skokových indexů, na základě které byly vypočteny nové genetické parametry. Byloz jištěno, že na
základní obtížnosti je koeficient dědivosti(h2) 0,07, ale u vyšších obtížností je h2 roven 0,11. To
dokazuje a odpovídá skutečnosti, že pro vyšší parkurové soutěže je potřeba skutečně šlechtit
a vybírat nejlepší jedince do plemenitby. V roce 2022 byly však prousnadnění interpreta cecho-
vatelským svazům a chovatelům dva skokové indexy sloučeny do jednoho, v konečném vyhod-
nocení bude mít každý kůň jednu hodnotu SI a jednu spolehlivost SI. Pro přepočet byly zvoleny
váhové koeficienty 0,4 pro základní obtížnost a 0,6 pro vyšší obtížnost. Skokové indexy budou
mít stanoveny i jedinci, kteří vlastní skokovou výkonnost v parkurových soutěžích nemají. To je mož-
né díky zpracování informací ovšech příbuzných jedincích, jejich rodokmenu a výkonnosti všech pří-
buzných jedinců. U skokových vlastností je pro chov potřeba skutečně využívat hodnocení pomocí
skokových indexů, protože jinak nelze zjistit, jaký genetický potenciál je konkrétní jedinec schopen
předat svým potomkům. Projev na parkuru u koně lze brát jako hlavní kritérium pro výběr do ple-
menitby, protože při tom to projevu na parkuru se promítá spoustu dalších faktorů ovlivňující daný
výkon koně, jako jsou především jezdec, trénink, trvalé prostředí koně a výživa. Skokové indexy
jsou úzce spjaty se spolehlivostí, což je jeden ze základních parametrů šlechtění a jeho znalost při-
náší chovatelům důležitý nástroj pro rozhodování při jejich aktivním šlechtění. Publikování těchto
výsledků a jejich správné využití přispěje k pokroku šlechtitelské práce v chovu koní.

hodnoty (– 3 SD) jsou plemeníci, kteří spadají do intervalu 2,1 % nejhorších v populaci teplokrevných
koní

60 a méně

průměr populace= , směrodatná odchylka (SD)=100 20 bodů

hodnoty mezi body je průměr populace (± 1 SD), patří sem 68,4 % všech jedinců80–120
hodnoty bodů je horší průměr populace (– 2 SD), tyto hodnoty má cca 13,6 % populace60–80

POZN. Skokový index:

hodnoty bodů je lepší průměr populace (+ 2 SD), tyto hodnoty má cca 13,6 % populace120–140

dle Gaussovy křivky mají nejlepší plemeníci hodnoty (+ 3 SD), spadají do intervalu 2,1 % nejlepších
jedinců v populaci teplokrevných koní

140 a více

POZN. Spolehlivost skok. indexu (rozmezí):

0–30 % nízce spolehlivý (spolehlivost je vypočtena pouze na základě rodokmenových informací)

30–60 % spolehlivý (spolehlivost je vypočtena na základě rodokmenových informací i na základě vlastní výkon-
nosti nebo výkonnosti potomků)

60–100 % vysoce spolehlivý (spolehlivost je vypočtena na základě rodokmenových informací i na základě vlastní
výkonnosti nebo výkonnosti potomků, vysoce spolehlivý skok. index mají starší plemeníci s velkým počtem
potomků)

POZN. Pohlaví: v databázi není uvedeno pohlaví valach
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Žebříček nejlepších plemeníků působících (zapsaných)
v pk trak za rok 2024

SPOLEHLIVOST SKOK.INDEXU ≥30%, MIN.POČET POTOMKŮ ≥5, ROK NAROZENÍ PLEMENÍKŮ
≥1990, CELKEM 3 PLEMENÍCI

Skoková výkonnost koní se neustále zvyšuje, a aby bylo možné udržet konkurenceschopnost čes-
kého chovu sportovních koní se zahraničními svazy produkujícími sportovní koně, je potřeba vybí-
rat pro plemenitbu pouze geneticky nejlepší jedince. Od roku 2020 je pro všechny sportovní ple-
menné knihy použito nové vyhodnocení plemenných hodnot - skokových indexů (SI). Výkonnost je
rozdělena do dvou obtížností - základní a vyšší. Základní obtížnost zahrnuje soutěže od 90-120 cm,
vyšší obtížnost zahrnuje soutěže od 125-150 cm. Byla použita aktuálnější modelová rovnice pro
výpočet skokových indexů, na základě které byly vypočteny nové genetické parametry. Bylo zjiště-
no, že na základní obtížnosti je koeficient dědivosti (h2) 0,07, ale u vyšších obtížností je h2 roven
0,11. To dokazuje a odpovídá skutečnosti, že pro vyšší parkurové soutěže je potřeba skutečně
šlechtit a vybírat nejlepší jedince do plemenitby. Od roku 2022 byly však pro usnadnění interpreta-
ce chovatelským svazům a chovatelům dva skokové indexy sloučeny do jednoho, v konečném
vyhodnocení bude mít každý kůň jednu hodnotu SI a jednu spolehlivost SI. Pro přepočet byly zvole-
ny váhové koeficienty 0,4 pro základní obtížnost a 0,6 pro vyšší obtížnost. Skokové indexy budou
mít stanoveny i jedinci, kteří vlastní skokovou výkonnost v parkurových soutěžích nemají. To je mož-
né díky zpracování informací o všech příbuzných jedincích, jejich rodokmenu a výkonnosti všech pří-
buzných jedinců. Na základě skokového indexu bude možné plemeníka ponechat v plemenitbě
nebo ho naopak velmi brzo vyřadit. U skokových vlastností je pro chov potřeba skutečně využívat
hodnocení pomocí skokových indexů, protože jinak nelze zjistit, jaký genetický potenciál je kon-
krétní plemeník schopen předat svým potomkům. Projev na parkuru nelze brát jako hlavní kritéri-
um pro výběr do plemenitby, protože při tomto projevu na parkuru se promítá spoustu dalších fak-
torů ovlivňující daný výkon koně, jako jsou především jezdec, trénink, trvalé prostředí koně a výži-
va. Skokové indexy jsou úzce spjaty se spolehlivostí, což je jeden ze základních parametrů šlechtění
a jeho znalost přináší chovatelům důležitý nástroj pro rozhodování při jejich aktivním šlechtění.
Publikování těchto výsledků a jejich správné využití přispěje k pokroku šlechtitelské práce v chovu
koní.

POZN. Spolehlivost skok. indexu (rozmezí):

POZN. Skokový index:
průměr populace=100, směrodatná odchylka (SD)=20 bodů

hodnoty 120 – 140 bodů je lepší průměr populace (+ 2 SD), tyto hodnoty má cca 13,6 % populace

dle Gaussovy křivky mají nejlepší plemeníci hodnoty 140 a více (+ 3 SD), spadají do intervalu 2,1 % nejlepších
jedinců v populaci teplokrevných koní

hodnoty mezi 80 – 120 body je průměr populace (± 1 SD), patří sem 68,4 % všech jedinců
hodnoty 60 – 80 bodů je horší průměr populace (– 2 SD), tyto hodnoty má cca 13,6 % populace
hodnoty 60 a méně (– 3 SD) jsou plemeníci, kteří spadají do intervalu 2,1 % nejhorších v populaci teplokrevných
koní

30–60 % spolehlivý (spolehlivost je vypočtena na základě rodokmenových informací i na základě vlastní výkon-
nosti nebo výkonnosti potomků)
60–100 % vysoce spolehlivý (spolehlivost je vypočtena na základě rodokmenových informací i na základě vlastní
výkonnosti nebo výkonnosti potomků, vysoce spolehlivý skok. index mají starší plemeníci s velkým počtem
potomků)

0–30 % nízce spolehlivý (spolehlivost je vypočtena pouze na základě rodokmenových informací)
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RPH vývinu znaků zevnějšku
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Kontakty:

Hlavní 115, Borová, 747 23 Bolatice, Czech Republic
Hřebčín Amona

e–mail: zchks@horses.sk

FB: Svaz Chovatelů Českého trakéna a Friends of the Czech Trakehner

Databáze ruských trakénů: www.trk–base.com, www.rustraken.com

e–mail: office@trakehner–ig.at

www.horses.sk

e–mail: biuro@trakeny.eu

Moravecká 32, 951 93 Topoľčianky, Slovakia

Tel: +420 737 677 800

e–mail: vit.holy@email.cz

Interessensgemeinschaft der Züchter und Freunde des Trakehner Pferdes Österre-
ich

www.trakehner–ig.at

původy koní: sporthorse–data.com

Zväz chovateľov koní na Slovensku – družstvo

Sandra Moravcová

www.hrebcin–amona.cz

Ranzenbach 192, 2533 Klausen–Leopoldsdorf, Austria

Sekretariát Českého trakéna

00420 777269849 – MVDr. Vít Holý

e–mail: info@trakehner–verband.de
www.trakehner–verband.de

http://www.trakehners–international.com/index.html
www.trakehnerfoerderverein.de

Trakehner Gestüt SchrallIng.
Hans Ernst und Irene Wezel, SchrallIng. 71, 84508 Burgkirchen/Alz Obb., Deutschland

Trakehner Verband
Rendsburger Straße 178a, 24537 Neumünster, Postanschrift: Postfach 27 29, 24517
Neumünster

www.schrallIng.de
e–mail: info@schrallIng.de

Związek Trakeński w Polsce – Związek Hodowców i Przyjaciół Wschodniopruskiego
Konia Pochodzenia Trakeńskiego
Transportowców 29a, 02–858 Warszawa, Poland
www.trakeny.eu
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Vydal Svaz chovatelů českého trakéna, z. s., v prosinci 2024, náklad 350 ks

Zpracoval MVDr. Vít Holý, autor textů MVDr. Vít Holý

Tisk: www.protisk.cz

foto Zenon Kisza

Jiné foto??
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